

认真学习《习近平著作选读》第一卷

# 八项规定是改进作风的切入口和动员令

(二〇一三年一月二十二日)

这是习近平同志在中共第十八届中央纪律检查委员会第二次全体会议上讲话的一部分

改进工作作风的任务非常繁重，八项规定是一个切入口和动员令。八项规定既不是最高标准，更不是最终目的，只是我们改进作风的第一步，是我们作为共产党人应该做到的基本要求。“善禁者，先禁其身而后人。”各级领导干部要以身作则、率先垂范，说到的就要做到，承诺的就要兑现，中央政治局同志从我本人做起。领导干部的一言一行、一举一动，群众都看在眼里、记在心上。干部心系群众、埋头苦干，群众就会赞许你、拥护你、追随你；干部不务实事、骄奢淫逸，群众就会痛恨你、反对你、疏远你。我们的财力是不断增加了，但决不能大手大脚糟蹋浪费！要坚持勤俭办一切事业，坚决反对讲排场比阔气，坚决抵制享乐主义和奢靡之风。各级领导干部要时刻把群众的安危冷暖放在心上，多想想困难群众，多想想贫困地区，多做一些雪中送炭、急人之困的工作，少做些锦上添花、花上垒花的虚功。在我们社会主义国家，决不能发生旧社会那种“朱门酒肉臭，路有冻死骨”的现象。

一月十五日，我看了新华社的一份材料，题目是《网民呼吁遏制餐饮环节“舌尖上的浪费”》。材料反映，有人统计，我国每年餐桌浪费多达二千多亿元，被倒掉的食物相当于二亿多人一年的口粮。材料还反映，中国农业

大学专家课题组对大中小三类城市二千七百桌不同规模的餐桌剩菜剩饭的蛋白质、脂肪等进行分析，保守估算，我国一年仅餐饮浪费的食物蛋白质就达八百万吨，相当于一亿六千万人一年所需；浪费脂肪三百万吨，相当于一亿三千万人一年所需。除餐饮消费环节产生巨大浪费外，居民日常生活中的食品浪费现象也很严重。我看了以后感到，材料中列举的数字是不是十分准确还可以进一步研究，但我国餐饮浪费包括其他方面的浪费现象的确触目惊心、令人痛心！究其原因，公款吃喝、商务宴请和居民家庭食物浪费日益严重，饮食消费观念不当、公款消费缺乏监督等是重要原因。广大干部群众对餐饮浪费等各种浪费行为特别是公款浪费行为反映强烈。“勤俭节约，约则百善俱兴；侈则肆，肆则百恶俱纵。”勤俭是我们的传家宝，什么时候都不能丢掉。要大力弘扬中华民族勤俭节约的优秀传统，大力宣传节约光荣、浪费可耻的思想观念，努力使厉行节约、反对浪费在全社会蔚然成风。各级党政军机关、事业单位，各人民团体、国有企业，各级领导干部，都要率先垂范，严格执行公务接待制度，严格落实各项节约措施，坚决杜绝公款浪费现象。要加强监督检查，鼓励节约，整治浪费。中央办公厅已就此发出通知。各级党委和政府要采取有力措施，持之以恒抓下去，狠刹浪费之风。当前，尤其要注意做好“两会”、春节期间的厉行节

约、反对浪费工作。

各地区各部门要不折不扣执行改进工作作风相关规定，把要求落实到每一项工作、每一个环节之中。上级机关要切实负起领导和管理责任，对下级机关不符合规定的行为和现象，要责令整改、严肃纠正。各级党委和政府要把各项要求和责任落实到日常工作之中，每年要着力解决几个突出问题。作风是否确实好转，要以人民满意为标准。要广泛听取群众意见和建议，自觉接受群众评议和社会监督。群众不满意的地方就要及时整改。中央纪委、监察部和各级纪检监察机关要加大检查监督力度，执好纪、问好责、把好关。要加大责任追究力度，严格执行有关纪律处分规定，以严明的纪律督促各级领导干部和领导干部改进作风。

作风问题具有顽固性和反复性，抓一抓有好转，松一松就反弹。有人担心，八项规定执行起来会不会是一阵风，或者是流于形式，这种担心不是没有道理的。能不能打消干部群众的这个疑问，关键看我们怎么做。发布八项规定只是开端、只是破题，还需要下很大功夫。我们要以踏石留印、抓铁有痕的劲头抓下去，善始善终、善作善成，防止虎头蛇尾，让全党全体人民来监督，让人民群众不断看到实实在在的成效和变化。

(据《习近平著作选读》第一卷)

## 太钢不锈冷轧厂 以“育马”机制培育“千里马”



本报讯(通讯员 柴巍)近日,不锈冷轧厂召开“育马工程”发布会。该厂高度重视人才队伍建设,按照“赛马”和“育马”机制建设,不断激发青年职工的活力动力,挖掘青年职工的创新潜能,为推动冷轧高质量发展汇聚力量。

发布会上,每一位培育对象面对严峻的钢铁市场形势,围绕“个人成长收获”与聚焦“成本效率活力”两个专题展开深度交流。大家结合本职工作,就在个人成长道路上取得的成果和遇到的困惑等进行了交流发言。同时就职工创新和“献一计”提出了问题和建议,各评委也对培育对象不时提问,大家互动交流,气氛十分热烈,取得了较好的效果。发布会后,“育马”对象纷纷表示,厂

里为我们青年人搭建这个平台,不断打通技术序列、操作序列、管理序列人才成长通道,让职工成长有“通道”、建功有“舞台”,我们有信心建设成一支能打仗、打胜仗、打硬仗的队伍。工作中要发挥出青年生力军的优势,积极主动拥抱新知识,不断学习和提升自己的能力,磨砺技能,用智慧和创意为冷轧发展注入新的活力。

该厂负责人表示冷轧厂青年人多,实施“育马工程”,为的就是给青年人提供平台,把青年的活力转化为发展的动力。机遇与挑战并存,希望通过“育马”机制培育出更多的“千里马”,让更多的“千里马”快马加鞭突出重围,在重“新”出发,“质”在千里上贡献出青年智慧。

太钢城郊森林公园,位于太原市尖草坪区崛围山风景区。为充分压实防火灭火责任,日前,太钢保卫部消防队按照上级部署要求,连续十天,每天派出消防车辆和消防队员对太钢城郊森林公园进行全天候不间断巡逻监护,加强林区的值班值守,同太钢城郊森林公园的工作人员密切配合,从预防到处置,对易发生火灾的地点进行现场巡逻检查,发现险情,及时处置,真正把各项防火灭火防控措施落实到位,全方位布控,全面消除林区火患。贾丙生 摄



## 太钢鑫磊公司回转窑作业区 以“党建+”模式强化现场安全管控

本报讯(通讯员 崔彩虹)为充分发挥党建引领作用,增强基层党组织服务保障安全生产能力,使党建与安全生产经营深度融合,太钢鑫磊公司回转窑作业区党支部积极探索“党建+”模式,提升现场安全管控,构建安全生产格局。

“党建+票证办理”,该党支部组织作业区检修项目负责人进行特殊作业票证培训,重点对动火、高处、吊装、受限空间作业等票证中存在的易错点进行强化培训、考试,教育项目负责人坚决摒弃“重

签字、轻落实”的思想,提高票证办理工作的规范化、标准化、高效化水平,夯实现场作业第一道防线。

“党建+火眼金睛”,该党支部按照区域安全管理责任和检修分级管控的要求,在每日的检修任务清单中,明确检修现场岗位、班组级、作业区级管控人员,按照责任分工分别对检修现场进行旁站监督,及时发现消除安全隐患、制止纠正违章行为,真正做到安全检修“现场为王”。

“党建+消防安全”,该支部始终紧扣“安全生产”这一

主线,以消防应急器材培训为抓手,组织开展常用灭火器、消火栓的使用专项培训,并现场进行“灭火器大找碴”及常用消防器材实操演练竞赛,进一步提升职工应急自救处置能力,提高作业区安全管控水平。

接下来,回转窑作业区党支部将持续以“党建+”为抓手,不断巩固拓展主题教育成果,在打牢基础上下功夫、在提质增效上真抓实干,提高党支部的凝聚力、创造力和战斗力,夯实党支部标准化、规范化建设。